
Ata da 134ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Vila Mariana  

 

Realizada no dia 08/10/24 de 2024, em formato híbrido, no Auditório da Subprefeitura da Vila 

Mariana e pelo aplicativo Google Meet.  

Participantes:  

Coordenador: Marcos Augusto Ferreira Marques  

Secretária Geral: Denise Delfim  

Interlocutor (Subprefeitura da Vila Mariana): Bruna Anielle Lopes de Oliveira, Gabriela Assuar 

Nucci  

Conselheiros Titulares Presentes  

Cauê Freitas Monaco, Celi Paulino Carlota, Durval Nicolau Tabach, Edna Momoko Kobori, 

Laudecir Gasparotto, Marcos Augusto Ferreira Marques, Marcelo Torres  

Conselheiros Titulares Online:    

Conselheiros titulares on-line: Daniela Curiati Nucci, Fernanda Scalise Dennis, Osiris Natale Fedi 

Drimus, Marcela Munhoz, Tamara Capato, Tatiana Pimentel,  

 

Munícipes ausente: Suzana Vilhena (justificado) 

1 - Destinação dos recursos restantes do Orçamento Cidadão 2025 (3,44 milhões) 

2- Informes de conselheiros; 

3- Informes munícipes 

 O Conselheiro Durval pediu a inclusão de pauta sobre o Túnel Sena Madureira, e foi decidido 

que seria incluído nos informes. 

Inicialmente foi apresentada pela subprefeitura a planilha de execução orçamentária 2024 

com os seguintes dados Requalificação da Rua Varpa, em andamento custo R$ 289.195,43, 

Praça Davi Nasser em andamento R$ 1,894.542,75, Alameda do Guayos em licitação R$ 

2.000.000,00, horta comunitária em andamento R$ 107.447,01, Praça Agente Washington em 

licitação R$ 767.526,86, Praça Helen Keller em licitação R$ 939.033,70. 

1 - 1 - Destinação dos recursos restantes do Orçamento Cidadão 2025 (3,44 milhões) 

Foi esclarecido por Marcos Augusto que os gastos da praça agente Washinton anteriormente 

previstos para O.C. 2025 com estimativa de R$ 6.000.000,00, foi atendida pelo recurso 2024, 

tendo proporcionado sobra maior no OC 2025, Durval informou que diante dessa sobra de 

recursos, teremos que deliberar por outro prioridade/obra para O.C. 2025, diante  do que,  foi  

deliberado em votação pelo Serviço de troca de lixeiras, com esses recursos remanescentes 

R$3.440.000,00. Contudo, foi enfatizado por vários Conselheiros presentes a necessidade da 

troca dessas lixeiras atualmente em uso diante da má qualidade e fragilidade do material, e 

que foi acordado que, nessa nova destinação OC 2025, fosse informado a secretaria de 

finanças a necessidade de aquisição de lixeiras de qualidade e informações quanto a 



quantidade e sua localização. A munícipe Conselheira do CADES, Elisa Rocha, falou sobre as 

estimativas de recursos que tem mobilizado os conselhos, no entanto, é necessário saber o 

escopo dos projetos, o que contemplam, qual processo e obter informações sobre a obra, e 

solicitar e acompanhar os projetos para uma boa obra; e que, segundo o conselheiro Marcos, 

além de todo esse critério, é necessário ter contato próximo com a vizinhança dessas obras 

para garantir harmonia e sucesso. Retomando o assunto das lixeiras, é primordial saber sobre 

qualidade quantidade e o localização, para tanto o conselheiro Durval também endossou que 

temos que entender melhor os projetos das Lixeira e da Praça Sensorial. O conselheiro 

Laudecir diz que já estamos em outubro e não temos informações completas, desta feita, não 

dá para destinar valor e não especificar a obra, cabe a nós cobrarmos a qualidade, a 

quantidade e a especificação da obra, para depois sair em ata o orçamento detalhado. O 

conselheiro Durval sugeriu remanejar parte dos recursos para atendimento da demanda das 

lixeiras para depois termos maior detalhamento sobre todas obras e projetos. O conselheiro 

Marcos frisou a mudança ocorrida, uma vez que a destinação dos recursos de 2025 agora 

estão mais submetidos/atrelados às demandas elencadas no Orçamento Cidadão que conta 

com a participação virtual de inúmeros munícipes. A conselheira Fernanda acredita que o 

Conselho tem prioridade e que poderia haver uma equipe maior de funcionários da 

subprefeitura, para que no momento dessas escolhas, tivéssemos mais informações de modo 

a fazer o melhor com esses recursos. O Conselheiro Marcelo Torres mencionou que as calçadas 

da região estão malcuidadas e também que já foi discutido a questão das placas de 

identificação das ruas e logradouros, a Conselheira Fernanda informou que não há contrato 

em vigência e ou licitação em andamento referente a placas de rua. Ao final da discussão foi 

aprovado o remanejamento dos recursos remanescentes no valor de R4 3.440.000,00 para a 

instalação das lixeiras com a ressalva de termos informações e aceso e destacando a premissa 

da qualidade das lixeiras, quantidade e localização dessas lixeiras. A conselheira Denise 

lembrou que muitas propostas do orçamento cidadão 2024 foram viabilizadas mais não foram 

realizadas como a praça Pablo Garcia Canteiro (Praça da composteira) portanto, não houve 

continuidade nesses processos. Entretanto o CPM-VM fez a sua parte em tudo que estava ao 

seu alcance para realizar essas escolhas e deliberações. 

 2 – Informes de Conselheiros   

A AVM promoverá uma reunião referente ao Túnel Sena Madureira, que se realizará na 

FAPCOM na rua Major Maragliano, 191 no dia 15/10/2024 as 19h30. O Conselheiro Durval 

informou também que necessário informar a população da causa do túnel e das eleições do 

CPM-VM e que nessa reunião promovida pela AVM será apresentado a análise da Conselheira 

Elisa e do Luc. Ele ainda sugeriu a reunião extraordinária para discussão do túnel e divulgação 

da eleição. O conselheiro Marcelo pediu maiores informações do Projeto Sena Madureira e 

indagou se ele é bom ou ruim, e se a secretaria de Habitação fez um estudo para 

encaminhamento das famílias a Souza Ramos.  O conselheiro Laudecir explicou que a obra 

viária não terá o benefício ecológico derrubando árvore s e aterrando nascentes. A servidora 

da Sub VM, Gabriela informou que a Subprefeitura da Vila Mariana não tem nada a ver com a 

obra do túnel e que somente cedeu espaço para reunião, afirmou que a obra é de 

responsabilidade de Secretaria Municipal de Transporte. O conselheiro Cauê disse que o nosso 

subprefeito se comprometeu com o Vereador Aurélio Nomura em tocar a obra. Vale lembrar 

que as famílias estão na Souza Ramos há muito tempo, que a licitação é viciada, sob suspeita e 

que cabe ao CPM cobrar uma posição. Vários coletivos e vereadores provocaram o tribunal de 

contas e o CPM também deve provocar. O conselheiro Durval falou que a apresentação do 

túnel deve ser feita para a população. O conselheiro Marcos falou que o CPM não pode se 



furtar a participar dessa oportunidade e informou que será realizado uma reunião na CMSP, 

para apresentação das informações em que serão convidados todos os Secretários envolvidos 

na obra do túnel. A conselheira Fernanda enfatizou que é muito importante O CPM-VM estar 

participando e apoiando essas demandas e envolvendo os demais Conselhos e Conselheiros da 

cidade na discussão da obra do Túnel  Sena Madureira com seus prejuízos ambientais, sociais,  

de mobilidade e de combate aos efeitos climáticos, para a nossa região bem como  para a toda 

cidade. 

A reunião encerrou às 21h15.      

 


